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Молодіжний спортивний рух у тоталітарних державах став органічною складовою 

загальної ідеологічної підготовки населення до війни, культивування культу сили та 

сприяв фізичній підготовці молоді, яка мала стати авангардом боротьби на полі бою. 

Спостерігаючи сучасні події російсько-української війни, аналізуючи спортивне життя 

країни агресора, бачимо схожі тенденції. Спорт не можливий поза політикою, він 

завжди був і буде виразником тих цінностей, що сповідують учасники змагань, які 

можуть виступати під нейтральним прапором. Актуальність теми обумовлюється 

необхідністю глибшого розуміння механізмів впливу тоталітарних режимів на молодь 

через фізичне виховання і спорт, що є особливо важливим у контексті сучасного аналізу 

суспільної мобілізації та політичного впливу на молодіжне середовище. Метою 

дослідження є аналіз еволюції молодіжних спортивних рухів у Німеччині 1930-х років, 

виявлення їх організаційної структури, завдань, методів впливу та ідеологічного змісту, 

а також оцінка їхнього впливу на молодь і суспільство загалом. Таким чином, 

актуальність аналізу історії спортивних рухів в тоталітарних державах не втрачається й 

сьогодні. 

В Італії, з приходом до влади фашистів на чолі з Б. Муссоліні, розвивалась система 

фізичного виховання, тоталітарна за структурою і фашистська за ідеологією. Держава 

контролювала розвиток спорту, створення організацій. Відповідальним за цю ділянку 

був чиновник з питань спорту та міністерство освіти. Керівництво фізкультурно-

спортивним рухом у країні здійснювала державна організація «L’Opera nasionale 

Ballila», яка фінансувалася як державою, так і монополіями.  

Система «Ballila» передбачала здачу норм з видів спорту у військовій справі і 

поділялась на вікові і статеві групи. У групі «Ballila» займалися хлопці 8-13 років, а у 
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групі «Avanguardisti» - юнаки 14-18 років. У групі «Piccole italiane» - дівчата 8-13 років, 

у групі «Jovane italiane» - юнки 14-18 років. Ця система організації охоплювала всі вікові 

категорії молоді та нікого не залишала поза увагою. Однак, старші 18 років мали 

можливість продовжувати займатися спортом в межах інших організацій: «Riposarsi 

dopo il lavoro» («Відпочинок після праці»), військових і поліцейських органах. 

Плануючи та реалізуючи агресивну загарбницьку політику уряд Б. Муссоліні приймає 

низку законів про посилення військово-спортивного виховання молоді, формування 

альпійських підрозділів [5]. 

Досить активно військово-спортивна робота проводилась у чисельних спортивно-

гімнастичних клубах, товариствах і спілках. Велике значення надавалось розвитку авто-

мотоспорту, авіаційного, планерного і парашутного спорту, фехтування, боротьби, 

боксу, гімнастики. Розвиваючи у широких масштабах гімнастику, спорт та ігри, 

створюючи різні напіввійськові організації, фашистський уряд Італії намагався 

залучати до своїх планів все більше співучасників. 

У 1930-х роках молодіжні спортивні рухи в Німеччині зазнали глибоких 

трансформацій, що були спричинені політичними змінами після приходу до влади 

націонал-соціалістичної партії.  

До 1933 року молодь у Німеччині активно долучалася до різноманітних незалежних 

організацій, зокрема таких як рух «Вандерфогель» (Wandervogel) та скаутські 

об’єднання. Ці організації були орієнтовані на культурне самовираження, духовний 

розвиток, мандрівки та фізичну активність. Вони сприяли формуванню національної 

ідентичності на основі свободи, спільного дозвілля та любові до природи [1]. Проте 

після приходу до влади націонал-соціалістів у 1933 році нацистський режим розпочав 

централізацію молодіжної політики. Всі незалежні молодіжні організації були або 

заборонені, або поглинуті офіційними структурами нацистської держави – насамперед 

Гітлер’югендом (Hitlerjugend) для хлопців та Bund Deutscher Mädel для дівчат [2], [3]. 

Ці організації стали головними інструментами ідеологічного контролю та формування 

лояльності до режиму серед молоді. У програмі Гітлер’югенду фізичне виховання 

відігравало ключову роль. Для хлопців передбачались систематичні спортивні 

тренування, стройові вправи, орієнтування на місцевості, марші та основи військової 

підготовки. Метою було формування фізично сильного та дисциплінованого покоління, 

готового до служби у Вермахті. Для дівчат у Bund Deutscher Mädel акцент робився на 

гімнастиці, легкій атлетиці, плаванні та, що найважливіше, на підготовці до ролі матері 

в рамках нацистського уявлення про «німецьку жінку» [2]. Олімпійські ігри 1936 року 

в Берліні стали кульмінаційним моментом у використанні спорту як інструменту 

пропаганди. За допомогою ретельно спланованих урочистостей, архітектури, символіки 

й медійного супроводу, режим прагнув створити позитивний образ Третього Рейху на 

міжнародній арені. Олімпіада демонструвала показову дисципліну, силу та 

«цивілізованість» німецького суспільства. При цьому спорт був інструментом 

нав’язування ідеї расової вищості арійців, хоча виступи таких спортсменів, як 

афроамериканець Джессі Оуенс, кинули виклик цій пропаганді [4]. Політизація спорту 

стала одним із засобів соціального контролю. Вона формувала модель виховання, де 

фізична досконалість, дисципліна і підпорядкування ідеологічним нормам були 

основними цінностями. Це сприяло мілітаризації молоді та готувало її до війни не лише 

фізично, а й психологічно [1]. 
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Таким чином, молодіжні спортивні рухи в Італії та Німеччині 1930-х років 

трансформувалися з добровільних і культурно-спортивних ініціатив у жорстко 

централізовані структури, що служили інструментами ідеологічного виховання. Спорт 

у руках нацистського режиму втратив нейтральний характер і став засобом формування 

«нового типу» громадянина – фізично витривалого, покірного і готового до 

самопожертви заради нації. Аналіз цих процесів дозволяє глибше зрозуміти роль 

фізичного виховання у тоталітарних режимах та наслідки його інструменталізації. 
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У період дистанційного та змішаного навчання питання стимулювання навчальної 

активності школярів за допомогою розвивальних ігор набуває особливої актуальності. 

Для того, щоб зробити навчання цікавішим, слід приділити увагу пошуку ефективних 

методів навчання, які сприяють підвищенню мотивації школярів. Одним з таких 

методів є використання розвиваючих ігор. Вони не тільки допомагають засвоювати нові 

знання, але й розвивають критичне мислення, творчість, соціальні вміння та емоційний 

інтелект. 

Розвиваючі ігри для дітей – це своєрідний метод пізнання світу, що полягає у 

пошуку рішень різноманітних ситуацій. Через ігрові завдання можна формувати такі 

важливі навички, як швидка реакція, уважність, вміння концентруватися й приймати 

обґрунтовані рішення [1]. 

Використання гейміфікованих цифрових засобів дає можливість зробити уроки 

цікавішими, покращити настрій учнів, сприяти кращому засвоєнню матеріалу та 
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